ANS 国际

编辑:张明辉|美编:王浩

# 曼谷又发生爆炸事件

事发地点在一码头 至截稿时暂无伤亡报告

据泰国媒体报道,18日中午,泰国首都曼谷沙吞码头发生一起爆炸,截至目前还没有伤亡报告。据目击者描述,当地时间下午1时20分(北京时间2时20分)左右,一枚疑似手榴弹从沙吞桥被扔向沙吞码头,落到水里后爆炸。沙吞码头是昭披耶河(湄南河)渡轮的终点站之一,每天有大量渡轮往来于大皇宫、卧佛寺、码头夜市、唐人街等曼谷热门旅游景点。外国游客和本地居民常聚集于此。目前,警方已经封锁了 从附近天铁站到码头之间的交通,正在对爆炸事件展开调查。

## 曼谷闹市区爆炸 造成5名中国游客遇难

警方连夜调取监控录像 追捕嫌疑人"白客"

根据中国驻泰国使馆提供 的最新消息,17日发生在曼谷 市中心商业区的爆炸已导致5 名中国公民遇难,24 名中国公 民正住院治疗,还有1名中国 公民暂时失联。5名中国罹难者 包括 3 名大陆居民和 2 名香港 居民。正在住院治疗的24名中 国受伤者中包括19名大陆居 民、2名香港居民和3名台湾居 民。警方目前已经锁定画面中 的一名男性嫌疑人,此人有少 数民族特征。



18日,秦国首都曼谷市中心的四面佛周围一片狼藉

#### 反应 >>

#### 中国外交部及驻泰国使馆 迅速启动应急机制

中国驻泰国使馆参赞尹海虹在接受记者采访时 说,目前1名大陆罹难者和2名香港罹难者的家属 己抵达曼谷,受伤人员家属近两天也将陆续抵达。

外交部发言人华春莹 18 日说,,中方对爆炸事 件表示强烈谴责,对包括中方人员在内的遇难者 表示深切哀悼,对遇难者家属和受伤人员表示诚 垫尉问。

据华春莹介绍,事发后,外交部及驻泰国使馆立即启动应急机制,全力做好相关工作。驻泰国使馆在事发后即派员赴爆炸现场及当地多家医院了解中方 人员伤亡情况,并与泰国政府有关部门保持沟通,要 求泰方尽快查明事件原因,全力做好伤员救治和遇 难人员善后,采取有效措施,确保在泰中方人员和机 构安全。

#### 进展 >>

#### 泰国警方锁定一嫌疑人"白客"



警方目前已经锁定画面中的一名男性嫌疑人

据泰国《每日新闻》报道,泰国警方连夜调取监控 录像,调查首都曼谷17日晚的爆炸事件。泰国少数媒 体获取的警方情况显示,警方目前已经锁定画面中的 一名男性嫌疑人,此人有少数民族特征,警方正加紧追捕。这名男性嫌疑人穿黄色上衣,短裤,背蓝色背包,相貌特征为"白客",有宗教特征。新华社报道称,"白客"是泰语中对部分外来人群的笼统称呼,中性 词。可简单理解为,肤色较泰国人白的人群,或者有白 色头饰的人群,有非佛教宗教背景的人群。如果不上下关联,"白客"一词可指向印巴人、印度教徒,也可指 向泰国南部人、中东人或信仰非佛教的非洲人。截至 目前,泰国媒体还在猜测"白客"的具体身份。

#### 泰国总理:嫌犯疑涉红衫军

泰国总理巴育在18日午间表示,嫌疑人可能来 自泰国东北部,该地区是泰国"红衫军"的中心地带,爆炸事件可能与泰国政治相关。

### 泰国警方说法 >>

#### 暂无证据显示爆炸针对中国人

就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法, 泰国国家警察总监颂育·汶潘蒙表态,从目前发现的证据来看,没有线索或证据直接把这次爆炸与中国人 相关联。汶潘蒙说,不能简单地以中国游客伤亡多来 判定作案动机,毕竟遇难者和伤者中还有其他国籍和

#### 前总理英拉发文 >> 这起恐怖袭击丧心病狂

据泰国头条新闻8月18日报道,泰国前总理英拉 在她个人社交平台发表文章,谴责这起针对平民的恐 怖袭击丧心病狂,让国家名誉和经济受到严重损害, 她寄望有关部门早日将凶手绳之以法。

#### 热点问答 >>

#### 曼谷爆炸案凶手动机何在?

有关爆炸袭击者的身份及其动机引发了诸多猜 据泰国媒体报道,泰国国内安全行动指挥部认为, 行凶者动机可能有三:政治冲突、政府官员调整以及国 际恐怖主义。根据作案手法特点及所使用炸弹的类型, 指挥部排除了泰南分离主义势力参与其中的可能性。

泰国总理巴育表示,这一事件意在伤害普通民众 的人身安全,破坏泰国经济、旅游业和形象。调查不会 排除政治和恐怖主义因素。警方发言人巴武说,这次袭击的目的就是伤人性命。调查人员正在通过爆炸地 点附近监控摄像头的录像寻找嫌疑人,但目前还没有 定论,警方需要更多时间收集证据。

与此同时,泰国警察总监颂育对媒体表示,调查 工作难度很大,因为所有的痕迹已经在威力巨大的爆 炸中被毁灭殆尽。

#### 新闻延伸 >>

## 泰国曼谷的四面佛

四面佛是曼谷华人地区民间对梵天的俗称, "梵天"在佛教中亦称造书天、婆罗贺摩天、净天 原是印度教、婆罗门教三大主神之一的梵天,是创 造宇宙之神,楚文字母的创制者。在东南亚,特别是泰国被认为是法力无边,掌握人间荣华富贵之神;其四面分别朝向东南西北,供信众祈福。由于外形 近似中国佛像,中文译名多为四面佛,但事实上四 面佛不是佛,所以准确而言应译为四面神。因此,有 些游客为了在四面佛前许誓还愿而多次往返泰国, 更有许多港台影视明星,年年都来泰国膜拜四面 佛,可见四面佛的魅力。(图文综合新华社、央视)



## 印尼发现 失事客机黑匣子

据新华社电(郑世波)印度尼西亚交通部 18 日确 印尼搜救人员当天下午发现了印尼特利加那航空 公司失事客机的黑匣子

印尼交通部发言人巴拉塔在接受新华社记者采访时表示,搜救人员于当地时间 13 时 40 分(北京时间 12 时 40 分)在坠机现场发现了黑匣子。

据印尼媒体报道,黑匣子状态良好,目前已被交给 印尼国家交通安全委员会。

印尼交通部长约南在一份声明中表示,在最终调查结果出来之前,希望各方不要臆测飞机失事原因。约 南还要求印尼国家交通安全委员会最迟在一个月内提 交初步调查报告。

18 日早些时候,印尼交通部确认,失事客机上的 54 名遇难者遗体已全部被发现,无人幸存。 印尼特利加那航空公司 IL-267 航班客机 16 日下

午从巴布亚省首府查亚普拉起飞约半小时后与地面失 去联系。当晚,印度交通部说,失联客机已找到,巴布亚 省当地目击者称客机撞山坠毁。

## 缅甸将果敢地区的军事管制 再延长 90 天

据新华社电 缅甸联邦议会 18 日通过总统吴登盛的提议,决定从即日起,将果敢地区的军事管制再延长90天。这是缅甸第二次延长果敢地区军管期限。

另外,缅甸政府新闻委员会 17 日表示,在今年 11 月 8 日举行的大选中,缅政府将与大选委员会、政党和 社会各界合作,确保举行自由公正的大选。

新闻委员会当天发表新闻公报说,政府将无条件 接受大选结果, 按照现行法规完成有关工作。公报还 说,执政党联邦巩固与发展党(巩发党)党内8月13日 发生的事情引起民众担心,但这只是一个合法政党依 据党的章程重组领导层而已。

巩发党中央执行委员会 13 日突然进行改组,原巩 发党副主席吴泰乌取代吴瑞曼担任党主席,原总统府 部长吴丁乃登取代吴貌貌登担任党总书记。

## 陷入 25 年来最严重衰退

## 巴西数万人游行 要求弹劾总统

据英国广播公司报道,数万名巴西人8月16日在 全国各地发起抗议活动,要求弹劾总统蒂尔玛·罗塞夫。

游行者走上了里约热内卢世界闻名的科帕卡瓦纳 海滩,另外还在首都议会外抗议示威。很多游行群众穿 上了巴西足球队的黄色球衫,高唱国歌,手举的横幅上 写着"蒂尔玛下台"

警方说大约有 13.7 万人参加了游行,不过在巴西 -个城市圣保罗也有成千上万的人参加示威游行。 16日的游行,是今年以来反罗塞夫总统和她领导的左 翼工人党的第三次大规模抗议活动。

罗塞夫第二届执政期不到一年时间,她的支持率在 最近的民调中已经降低到10%以下。很多巴西选民批 评她没有尽力消除腐败,另外应该为巴西25年来最严 重的经济衰退负责。 (据《钱江晚报》)

## 英王室警告"狗仔队" 不要骚扰乔治小王子

据新华社电 外媒称,英国肯辛顿宫向"狗仔队"发 出了措辞特别强硬的警告,指责摄影师骚扰乔治小王子,并使用"越来越危险的手段"来获得王位第三顺位 继承人的秘密照片

据英国《卫报》网站 8 月 15 日报道, 剑桥公爵以及公爵夫人的新闻秘书贾森·克瑙夫说, 这些咄咄逼人的手法——与乔治小王子已经过世的祖母威尔士 王妃戴安娜所受到的骚扰不相上下-一制造了 现实的安全隐患"

报道称,克瑙夫说乔治小王子已成为狗仔队的 "头号目标"。负责保护王室的伦敦警察局发布声明 说,在保护行动中,警察局的武装警员在动用武力时常常要作出"瞬间"决定,所以摄影师"有可能把他们自己置于武力干预的风险之中"。